

Asociatia Energia Inteligenta: Doar 10% dintre consumatorii de gaze vor primi compensari în aceasta iarna

Doar 10% dintre consumatorii de gaze vor primi facturi compensate în aceasta iarna si 15% dintre consumatorii de energie electrica vor beneficia de un discount de pâna la 30 de lei pe luna, se arata într-un comunicat al Asociatiei Energia Inteligenta, remis, marti, AGERPRES.

Reprezentantii asociatiei au explicat de ce facturile la gaze si energie au venit fara preturi compensate sau cu compensatii infime, în contextul în care multi consumatori au semnalat ca fie nu au primit compensatii pe facturile la gaze si energie, fie au primit discounturi de doar 1-2 lei/luna.

Asociatia aminteste ca plafonarea se aplica doar daca preturile depasesc valoarea de 1 leu/kWh cu tot cu taxe (mai putin abonamentul).

"În situatia consumatorilor care au ramas în serviciul universal sau au încheiat contracte la energie electrica în piata concurentiala pâna la 1 iulie 2021, preturile nu depasesc în general valoarea de 1 leu/kWh si atunci nu se plafoneaza nimic. Apreciem ca în cazul a peste 75% dintre consumatorii casnici de energie electrica nu are ce sa se plafoneze anul acesta, neavând pretul peste 1 leu/kWh", se arata în comunicat.

La gaze, pentru a beneficia de plafonare, pretul trebuie sa fie mai mare de 0,37 lei/kWh cu tot cu taxe (mai putin abonamentul).

"În situatia consumatorilor care au fost trecuti prin efectul legii în piata libera la 1 iulie 2021 sau nu au încheiat contracte la gaze naturale în piata concurentiala dupa data de 1 iulie 2021, preturile nu depasesc în general valoarea de 0,37 lei/kWh si atunci nu se plafoneaza nimic. Apreciem ca în cazul a peste 85% dintre consumatorii casnici de gaze naturale nu are ce sa se plafoneze anul acesta, neavând pretul peste 0,37 lei/kWh", spun specialistii.

În ceea ce priveste compensarea, aceasta se aplica doar în cazul în care consumatorul utilizeaza energie electrica sub 300 kWh/luna, dar nu mai putin de 30 kWh, situatie în care se aplica o compensatie de 0,29 lei/kWh, din pret cu taxe (dar fara abonament, rate si alte servicii din factura de electricitate), dar doar în situatia în care pretul energiei electrice din contract cu tot cu taxe este mai mare de 0,68 lei/kWh.

În situatia în care pretul din factura este sub aceasta valoare, consumatorul consuma mai putin de 30 kWh sau mai mult de 300 kWh, acesta nu primeste nici o compensatie.

În situatia consumatorilor care au ramas în serviciul universal sau au încheiat contracte la energie electrica în piata concurentiala pâna la 1 iulie 2021, preturile medii la energiei electrica sunt de circa 0,69 - 0,7 lei/kWh si atunci compensarea este de $0,7 - 0,68 = 0,02$ lei/kWh / $0,69 - 0,68 = 0,01$ lei/kWh , respectiv pentru consumul mediu de energie electrica de 125 kWh, rezulta o compensatie de 1,25 - 2,5 lei/luna.

"Apreciam ca circa 25% din consumatori casnici de energie electrica nu se încadreaza în conditiile de consum si nu vor beneficia de nici o compensatie; circa 60% dintre consumatorii casnici de energie electrica vor primi 1-2 lei compensare pe luna; circa 15% dintre consumatorii casnici de energie electrica vor primi pâna la aproximativ 30 lei compensare pe luna", au continuat reprezentantii asociatiei.

La gaze, în cazul în care utilizatorul consuma mai mult de 20 mc si putin de 150 mc gaze naturale în luna noiembrie 202, se acorda o compensatie de 33% din pretul gazelor din propriul contract (dar fara abonament, rate si alte servicii din factura de gaz), dar doar în situatia în care pretul gazelor naturale fara tarife si taxe este mai

mare de 0,125 lei/kWh.

În situația în care pretul gazelor marfa din factura este sub 0,125 lei/kWh (pret final de cca. 0,208 lei/KkWh), dacă consumul este mai mare de 150 mc luna noiembrie 2021 sau sub 20 mc/luna, consumatorul nu primește nici o compensație.

În situația consumatorilor care au fost trecuți prin efectul legii în piața liberă la 1 iulie 2021 sau nu au încheiat contracte la gaze naturale în piața concurențială după data de 1 iulie 2021, prețurile nu depășesc în luna noiembrie, în general valoarea de 0,208 lei/kWh și atunci nu se plafonează nimic.

"Apreciem că circa 40% din consumatori casnici de gaze nu se încadrează în condițiile de consum și nu vor beneficia de nici o compensație; circa 50% dintre consumatorii casnici de gaze naturale au prețul gazelor în anul acesta sub limita prețului impus de lege pentru care se acordă compensație și nu vor beneficia de nici o compensație; circa 10% dintre consumatorii casnici de gaze vor primi până la aproximativ 150 lei compensare pe luna", au conchis specialiștii.